


Lle/ib U3yv4yeHna maTemMaTUKu

——

* floMmuHMpylowen naeen degepasibHOro KOMMNOHEHTA
rocygapCcTBeHHOro o6pasoBaTte/IbHOro CTaHAAPTa
OCHOBHOro obuero 0bpa3oBaHUA N0 MaTEMATUKE
AB/1IA€TCA Pa3BUTHE /IOTMHECKOrO MbILL/IEHUA,
NMPOCTPAHCTBEHHOIro BOOOpaxKeHus,
a/IFOPUTMUYECKOU KY/IbTYPbl, OB/1ageHue
MAaTeMATMYECKUMM 3HAHUAMMU U YMEHMUAMM Ha BCEX
CTYNeHAX 0by4yeHus, UCno/1b3oBaHMe NpUobpeTeHHbIX
3HaQHUW U YMEHUU B MPAKTUYECKOU KU3HM.




TpeboBaHMA K YPOBHHIO MOArOTOBKM

BbIMYCKHMKOB

——

* YMeTb UCno/1b30BaTh NpUobpeTeHHbIE 3HAHUA U YMEHUA B
MPAKTUYECKOM AeATEe/IbHOCTU U MOBCEAHEBHOMU KU3HU. YMETb
CTPOUTb U UCC/eA0BaTb NPOCTenLLIMEe MaTeMAaTUYECKME MOAEe/IN.

PellaTb HEC/IOXKHbIE NPAaKTUYEeCKME pacyeTHbIe 3343a4K; peLlaTb
3a/,a4M, CBA3AHHbIE C OTHOLLUEHUEM, NMPONOPLMOHA/IbHOCTBIO
BE/IMYMH, APOBAMMK, NPOLLEHTAaMU; MO/1b30BATHCA OLLEHKOM U
MPUKMAKOM NPU NPAKTUYECKMX pacyeTax; UHTepNpeTMpOBaTh
pe3y/IbTaTbl PeLleHUA C Y4eTOM OrpaHUYEeHUI, CBA3AHHbIX C
pea/sibHbIMW1 CBOMCTBAMM pacCMaTpMBaeMbiX OO BEKTOB.

Pacno3HaBaTb reomeTpuyeckme GuUrypbl Ha NJ10CKOCTY,
Pa3/IM4aTh UX B3AMMHOE PacCrno/IOXKeHUe; BbIMO/IHATb YePTEXKM
MO YC/I0BUIO 334,a4M HacTu.



[Ipo61embl

\

* B COOTBETCTBMM C HOBbIMM 0Bpa3oBaTe/IbHbIMM
CTaHAAPTAMM Ha CeroAHALIHUM AeHb Npobaema
Pa3BUTUA NO3HABATE/IbHOW aKTUBHOCTM YYaALLLUXCA U UX
TBOPYECKMX CMOCOBHOCTEN ABAAKOTCA Hanbonee
aKTya/ZibHbIMU. [I1A NOAAEPKAHUA NO3HABATE/IbHOrO
MHTEpeca yqaluxca K npeagmMmeTy Heob6xoanmo
BbIpabOTaTb TakMe Hamnpas/IeHUA U MeTOAbl, KOTOpPbIE
MOMOIYT MM OCBOUTb Y4E€OHYO Mporpammy.




AKTYa/ibHble Npob/1embl

‘\

* OTCYyTCTBME MOTUBALMM U UHTEPECA K U3YHEHMIO
npegmeTa v B C/1eACTBUM 3TOrMO — MAaCCUBHOCTb
YYaLLLMXCA HA YPOKaXx.

* Yyawmeca oCcBanMBatOT 3HAHUA HEOCO3HAHHO U
HEeMNpOoO4HoO.

* OTCyTCTBME COBEPLUEHHOM CUCTEMbBI KOHTPO/IA U
OL,€HKM 3HAHMA YYaLLMXCA.



Lle/1b yunTens

‘\

* [lnA peleHna 3TUX HACYLLHbIX Npo6/1em yyuTe b

A0/13KeH NOCTaBUTb nepes cobon BONpOChl M HAUTU
OTBETbl Ha HUX:

* KaK noBbICUTb MOTUBALUIO?
* Kak 4obumTbCA OCO3HAHHOIrO OCBOEHUA NpeamMmeTa?
* Kak 4obuTbCA aKTMBHOCTM Ha YPOKe?



[lamMATKa «Rkak pelwwaTb 3aaa4u1»

(U S)

S

\

[pounTan 3aga4dy 1 npeacTaBb cebe TO, 0 Yem B Hel
rOBOPUTCA.

Bbigenu ycaosue v BOMpoc.
3anuLiy yC/10BUE KPaTKO WU/IM BbIMO/IHU YepTexK.

[logyman, MOXHO /M Cpasy OTBETUTb Ha BOMPOC 3a4a4n?
Ecav HeT, TO noyemy? HTO Hago y3HaTb CHava/a, a YTo
noTom?

CocTaBb MN/1aH peLueHus.
BbINO/IHM peLueHus.
[IlpoBepb pelueHne, 3anuLliu OTBeT.



[IpUKnagHble 3a4a4U reoMmeTpun

‘\

* PewleHne reomeTpuyeCKMn 3a4aHNK NnpegnoiaraeT
YMeHM1e nepeBoanTb 334a4u C peasibHbIX CUTYaL MK Ha
A3bIK FeOMETPUM, BbINMO/IHATb YEPTEK MO YC/I0BUIO
3a4a4u. Halle Bcero B peLleHnn UCrno/1b3yrTcA
Teopema lNMndaropa n nogobue Tpeyro/sbHUKOB.



Ma/ib4MK NPOLLEN OT AOMa MO HarnpaB/IEHUIO Ha BOCTOK
690 M. 3aTem NOBEPHY/1 Ha CeBep M NPOLLE/ 920 M. Ha Kakom

paccToaHuM ( B MeTpax) OT A0Ma OKa3a/1CA Ma/IbuMuK?

* PeLwleHue:

‘\

T. K. Ma/Ib4MK CHa4a/a noLle/ Ha BOCTOK
(paccTosaHue 40), a 3aTeM Ha ceBep
(paccTosHue OM), TO paccToAHME OT A0Ma
A,0 KOHEYHOrO NMyHKTa Ma/ibuMKa ByaeT paBHO

AM.

T. K. AM - runoTeHy3a npAMOYro/ibHOro
Tpeyro/ibHuKa, To AM”2=A10"2+OM"2.
AM?2=690%690+920*%920=1322500.

KopeHb KBagpaTtHbiv 3 1M paBeH 1150.
OTBeT: 1150 M - ICKOMOE pacCTOoAHME.



/lBa NapoxoAa BbIlL/M U3 NOpTa c/1e4aya OAMH Ha CeBep
Apyron Ha 3anaa. CKOpOCTM UX PpaBHbl COOTBETCTBEHHO 12KM/Y

M 16KM/4. Kakoe paccTtoaHue byget mexKay HUMK Yyepes 3 yaca?

‘\

% .
PelleHune: T. K. OAMH NApOX04, WéA Ha ceBep

(pacctoaHue AC), a BTOpOW Ha 3anag,
(paccToaHue BC), TO MexXay HUMM Yepes
4yac byget pacctoaHue AB.

T. K. AB - runoteHysa npAMOYyro/ibHoro
Tpeyro/ibHuKa, To ABM2=AC2+BCM2.
AB2=12*12+16*16=400.

KopeHb KBagpaTtHbI U3 AB paBseH 20.
Hepes Tpu Yaca pacCToAHUE MeXKAY
MapoXoAamu paBHO 20*¥3=60(m).

McxogHoe paccTosaHue 60 MeTpoB



B 32-X MeTpax Apyr OT gpyra pacTyT g4Be COCHbl. BbicoTa

OAHOM 37 METPOB, APYron — 13 MeTpoB. Hanaute pacctoAaHue
(B MeTpax) Mexay UX BepXYLUKAMMU.

\

A Pellerue: PaccToAaHne mexay BepxyLlKamu CoceH
— 3TO OoTpe30K AB. PacctoaHne mexay
cocHamu — 3710 oTpe3oK BC. OTpe3ok AC
— 3TO pa3HULA MeXKAY BbICOTaMU COCEH.
AC = 37-13=24 (MmeTpa)

Mo Teopeme lNMndparopa nmeem
ABM2=ACM2+B("2=24"2+32"2=1600
AB=40

OTBeT: paccToAHNE 40 METPOB




/leCTHMLA coeaMHART TOYKM A 1 B M COCTOUT U3 40 CTyrneHen.
BblCOTa Ka*KA0M CTYMNeHM paBHa 14 CM, a A/IMHA 48 cM. Hanaute

paccTosaHMe Mexay TouKaMu A n B (B meTpax).

‘\

* PeLwleHue:

N3 npAaMoyro/ibHoro tpeyro/ibHuka ONS
no Teopeme lNudaropa nmeem:

05"2=0NA2+NSA2 I—-"
OSM2=14"2+48"2 Lo
0S”2=2500 N S

OS=50 L 48 on

T.K. CTyneHemn 40, TO pacCTosHMe O

Mexxay A B paBHO
40*50=2000CM=20M I

OTBeT: 20 METPOB A &



[IpOEKTOpP NO/IHOCTBLIO OCBEeLLAeT 3KpaH A BbICOTOM 90 CM, PACMO/10XKEHHbIN
Ha PaCcCTOAHUM 240 CM OT NPOEeKTOpa. Ha KAaKOM HanMeHbLIeM paccToAHUM (B

CaHTMMeTpax) OT MPOEKTOPA HY*KHO PaCro/I0KUTb 3KPaH B BbicoTOM 180 CM,
4TOObI OH Obl/1 MO/IHOCTBLIO OCBELLLEH, €C/IM HACTPOMKU NMPOEKTOPa OCTAaBUTb

HEeM3MeHHbIMU 2

Peuienue: —
i

JIyu npoexropa CHiLl sxkpanam A u B.

ACAE u ACBF noao6HbI no aAsyM yriam (£C oowmuun, £ZCAE=

£ ABF kak coorBeTcTBeHHble pu AE || BF u cekyiien CB).

AE CH
= KaK blCOmbl Mpey20abHUKOS.
BF CH,
CH, = 1809'0240 = 2:240 =480 cm.

OTBeT: 480 CAaHTUMETPOB




HYe/si0BeK pocTom 1,6 METPOB CTOUT HA PacCTOAHUE 18-TU LLIAroB

OT €T0/163, Ha KOTOPOM BUCUT POHApPb. TEHb Ye/10BEKA PaBHa 2
waram. Ha Kakoi BbicoTe (B MeTpax) pacno/ioxKeH doHapb?

\ .

* PeLwleHue:

N3 nogo06ma 60/1bLLOro U MaZeHbKOro

TPeyro/ibHMKOB UMEeeMm
X 1842

1,6 2

20%1,6 X ?
- |

X=16

OTBeT: Ha BbICOTE 16 METPOB.

18




KOopoOTKOe nae4yo Ko/aoaua C XKXypaB/iemMm UMeeT A/IMHY 0,5 M,
a A/IMHHOE n/1e40 3 M. Ha CKO/IbKO MeTPOB OMNMyCTUTCA KOHeL,

A/IMHHOIO M/1€4a, KOr4aa KOHel, KOPOTKOro NOAHMMETCA Ha 0,2M ?

‘\

* PeLwleHue:

MOXHO pelnTb NponopLmUen:
0,5M - 3M

0,2M - M

0,2%3/1,5=1,2

MOXHO paccy»aaTb NO-Apyromy:
A/MHHOEe naeYo B 6 pa3 60/1bLue
KOPOTKOro, Torga

6*0,2=1,2M

OTBeT: Ha 1,2 meTpa.



KaKkol yro/1 onMcbiBaeT MUMHYTHaA CTPE/1Ka 32 N-MUHYT?

* PelueHue:

ANA MUHYTHOW CTPe/IKK
60 MUHYT — 3TO 360°

360:60%n




Kakow yros onucbiBaeT YacoBas CTpe/iKa 3a N-4acoB.?

* PelueHue:

ANA 4acoBOW CTpe/Iku
360°-3TO 12 4YacoB

360:12*n




Koneco umeet 12 cnuu. Halgmute Bean4dmHy yraa (B
rpagycax), KoTopyto 06pasyoT ABe COCeaHUe CnuLbl

* PeLwleHue:

360%:12=30°

OtBerT: 30°




[IpaKTUKO-OpUEHTUPOBAHHbIE 3a4a4U

Ha MPOLEHTbI

\

* M3y4eHHble B 5 K/aaccCe NpoLeHTbl B noc/1egyroume
rogbl 3abbIBAOTCA, M AaXKe MPOCTble NPakTU4eCKue
334,341 HAYMHAIOT BbI3bIBATb CEPbE3Hble 3aTPYyAHEHUA.
[ToHMMaHWe NpOLEHTOB U YMEHUE NMPOU3BOAUTL
MPOUEHTHbIE pacyeTbl B HACTOALLee BpeMA
HeobX0AMMbI KaxK40My Ye/10BEKY B MOBCEAHEBHOM
*KM3HU (N1aTEXKM, HA/NOTW, MPUBBIU, CKUAKM ... )




CpeaHnY BeC Ma/IbMMKOB TOrO e BO3pacTa, YTo U BoBa,

paBeH 54 Kr. Bec BoBbl cocTaBaAeT 135% CpegHero Beca.
CKO/IbKO KM/10rpammoB BecuT Bosa?

* PelwweHue:

* PeluMm ¢ NOMOLLLbIO MPOMNopLUm:
100% - 54Kr

135% - X Kr
54%135

X= =72,9 KI
100 729

* OTBEeT: 72,9 Kr.



[lnata 3a TenedoH cocTaBaAeT 350 pybaen B mecAl,. B

ceayrolem roay OHa yBe/imumMTcA Ha 12%. CKO/AbKO pybaen
NPUAETCA NATUTb eXXeMeCAYHO 3a Tes1iePpOH B C/1eAyroLLLemM roay?

‘\

* PelueHwue:
PeLluym ¢ nomMoLLbIO MPONOpLUHK:
350 pybaen — 100%
X py6neit — (100+12)%
350%112

X= =
100 392

OTBeT: 392 pyb6/A.



[opogcKkom 6roaxeT coctaBaaeT 81 MUAAUOH pybaen, a

pacxoAbl HA OA4HY U3 ero cTaTem CocTaBuau 15%. CKONbKO
pyb/1en NnoTpavyeHo Ha 3Ty CTaTbto brogrkeTa?

‘\

* PelleHue:

Pelurm ¢ noMoLLbIO MPONopL UK.
81 MuA. p. —100%

X MUA. p. —15%

81%15
e 12,15(mumn. p.)

X=

OTBeT: 12150000 pyb6ei.



AKUMM NpeANnpUATUA pacnpeae/ieHbl Mexay rocyAapCcTBOM U HaCTHbIMM

/IMLAMU B OTHOLLEHMM 5:3. O6LLasA Nnpmubblib NpeanpuATUS MOC/1e YNAATbI
Ha/I0rOB 3a rog, CoOCTaBW/Ia 75 M/H. p. Kakasa cymma (B py6/sx) 13 3ToM
NPUBLIAN A0/1KHA NMOWTU HA BbIMN/ATY YaCTHbIM aKLMOHEpam?

* PeweHue:

*1) 75:(5+3)=9,375 (M/IH. p.) — B 0A4HOW 4acTu
*2)9,375%5=46,875 (M/H. p.) — B 5-TM YacTAX

OTBeT: 46875000 pybsei



ToBap Ha pacrnpogarke yueHW/11 Ha 25%, Npy 3TOM OH CTa

CTOUTb 900 pyb/1en. CKO/IbKO pybsien cToua ToBap 40

pacnpogaku ?
e

* PeweHue:

Peluym ¢ nomMoLLbiO MPONopL UK.
(100-25)% - 900 pybneit

100% - X pybnem

900%100

X= =1200
75

OTBeT: 1200 pybsen.



[ToCTynMBLUKMIK B NPOAAXKY B AHBApe MObOW/IbHbIM Te/1iepOH
CTOW/1 1600 pyb/ien. B ceHTABpe OH CTas cTomTb 960 pybien.
Ha CKO/IbKO MPOLLEHTOB CHU3M/IACh LeHa HA MOOU/bHbIN

TenedoH B nepmnog C AHBapA No CeHTAOpPL?

* PelleHue:
CocTaBUM NpONoOpLMIO:
1600 py6. — 100%

(1600-960) py6. — x%
640%100

1600

OTBeT: 40%



B nepuog pacnpogaku MmarasvH CHUKa/l LLeHbl ABaKAbl:

B NepPBbIX pa3 Ha 10%, BO BTOPOM — Ha 35%. CKO/IbKO pyb6/ein ctan
CTOUTb YaMHUK NMOC/I€ BTOPOrO CHUXKEHUA LieH, eC/IM A0 Ha4Yaaa
pacnpogaku OH CTou/ 1200 pybseir?

* PelueHue:

Peluym ¢ nomMmoLbro NpOnopLmUun:
1) 1200 py6. - 100% 2) 1080 py6. — 100%

X py6. — (100-10)% Y py6. — (100-35)%
. 108065
X200 _ 105 Y=gy =702

OTBeT: 702 pyb11.



PocT IXKummu 4 ¢pyTa 7 AIOMMOB. BbipasuTe pocT [AKUMMU

B CAHTMMeTpax, ec/im B 1 pyTe 12 AIOMMOB, a B 1 AlOUME 2,54
CaHTUMeTpa. Pe3yabTaT OKpYr/mTe A0 Le/10ro Y1c/a

CaHTUMETPOB.
* PeweHue:
1) 4%12+7=55 (at0Mm0OB)
2) 55%2,54=139,7=140 (CAHTUMETpPOB)

OTBeT: 140 CAHTUMETPOB.



AnAa pemoHTa KBapTUpPbI TpebyeTca 59 py/10HOB 060e€B.

CKO/IbKO NnavyeK 060MHOro K/es HY*KHO KynnTb, eC/IM 04Ha
Mavka K/1eAa paccymMTaHa Ha 8 py/1I0HOB?

T —

* PeweHue:
59:8=7,375

OTBeT: 8 nayekK



CKO/IbKO O6LUMX TEeTpageu No ueHe 29 py6/1ein MOXHO

KynuTb Ha 200 pyb6sei?

T —

* PeweHue:
200:29=6,896

* OTBeT: 6 TeTpageu






